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Odatv'nin yazdığı isim görevden alındı

Akın İpek hakkında hazırladığı bilgi notu nedeniyle adli müşavir Abdullah Murat
görevden alındı.

FETÖ firarisi Akın İpek hakkında hazırladığı tartışmalı bilgi notu sebebiyle hakkında inceleme başlatılan Londra Adli
Müşaviri Abdullah Murat görevinden alındı.

Murat'ın ismini Türkiye'ye ilk olarak Odatv duyurmuştu.

Odatv’nin haberinin ardından Türkiye Gaziler ve Şehit Aileleri Kültür ve Yardımlaşma Vakfı, Murat hakkında suç
duyurusunda bulundu.

Vakıf, dilekçesinde, “Görevi kötüye kullanma”, “Resmi evrakta sahtecilik”, “Silahlı terör örgütüne dahil olmamakla
birlikte, örgüte bilerek isteyerek yardım etmek” suçlamaları yöneltildi.

Öte yandan vakfın avukatlığını ise 15 Temmuz FETÖ'cü darbe girişimi sırasında Jandarma Genel Komutanlığı'nda gazi
olan Albay Güven Şaban'ın abisi Avukat Gürol Şaban üstlendi.
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NE OLMUŞTU

İngiltere Mahkemesi “FETÖ çatı davasının” firari sanıkları Akın İpek, Talip Büyük ve Ali Çelik'in Türkiye'ye iadesini
reddetmişti.

İngiltere mahkemesinin bu kararından sonra, özellikle FETÖ’nün kontrolündeki sosyal medya hesaplarından bazı belgeler
paylaşılmıştı. İngilizce ve Türkçe metinlerin, İpek’in iadesinin reddi kararının gerekçesi olduğu öne sürmüştü. 

Paylaşılan belgeler arasında Adalet Bakanlığı'na ait olduğu belirtilen 8 Kasım 2018 tarihli bir yazı yer alıyordu. Yazının
içeriğinde Türkiye’de yürütülen FETÖ soruşturmaları ve kararları hakkında bilgiler yer alıyordu. Özellikle, halen tartışılan
ByLock’la ilgili satırlar çok kritikti. 

Belgede şunlar kaydedildi:

 “(i) Türkiye’deki mahkemeler FETÖ üyeliği ve yöneticiliği suçlamalarıyla 31,400 'mahkumiyet' kararı verirken (CMK 314/1 ve
2. Maddeler), mahkemelerin aynı ceza kanunu maddeleri kapsamında herhangi bir suç tespit etmeyip, beraat kararı verdiği
davaların sayısı 10,657'dir.

(ii) Türk Ceza Kanunun 309. Maddesi (Anayasal düzene karşı işlenen suçlar) kapsamında görülen davalarla ilgili olarak,
mahkemeler 190 davada 'ceza vermiş' ve 632 tanesi beraatle sonuçlanmıştır.

(iii) FETÖ davaları ile ilgili Temyiz mahkemesi Yargıtay’dır ve 2018 yılının başından beri yerel mahkemeler tarafından verilen
kararların yaklaşık olarak yüzde 40’ını aşağıda belirtilen FETÖ davalarındaki ihlaller nedeniyle 'bozmuştur':

(a) Sanığın Fetullah Gülen ve örgütüne (FETÖ) sempati duymasına dayalı mahkumiyetler /cezalar.

(b) ByLock, 'FETÖ üyeleri arasında haberleşme amaçlı kullanılan bu uygulama. Yazışmaların içeriği FETÖ’nün gizli



akın ipek abdullah murat adalet bakanlığı fetö arşiv

amaçlarını gerçekleştirmek için hayati öneme haiz suç teşkil eden ve gizli eylemler yürütmek amacıyla kullanılmadığı
sürece, bir kanıt olarak kullanılamaz…'

(c) FETÖ’ye finansal destek sağlamayı içeren herhangi bir eylem kendi başına FETÖ üyeliğine kanıt teşkil etmek için
kullanılamaz.

(d) Mahkûmiyet kararları sadece polis tarafından elde edilen tanık ifadelerine ve diğer kanıtlara dayandırılamaz. Mahkeme
sanıklar tarafından sunulan her türlü kanıtı talep etmeli ve dinlemelidir.”

Belgeye göre, ByLock yazışmaları gizli eylemler yürütmek amacıyla kullanılmadığı sürece bir kanıt olarak kullanılmıyordu.
Bank Asya hesaplarıyla ilgili tartışmalara açıklama getirmek için de “FETÖ’ye finansal destek sağlamayı içeren herhangi bir
eylem kendi başına FETÖ üyeliğine kanıt teşkil etmek için kullanılamaz” ifadeleri kullanılmıştı.

ADALET BAKANLIĞI: KENDİ İNİSİYATİFİ İLE...

Büyük tartışma başlatan belgeden sonra, Adalet Bakanlığı açıklama yapmıştı. Bakanlıktan yapılan ilk açıklamada şu dikkat
çekici satırlar yer almıştı:

"Sanık ve avukatlarının, Türkiye'deki adil yargılama şartlarına yönelik dava sürecindeki asılsız iddiaları üzerine, Londra
Adalet Müşaviri tarafından kendi inisiyatifi ile ayrıca 1 sayfalık bir bilgi notu hazırlanarak İngiliz Savcılık makamı ile
paylaşıldığı öğrenilmiştir.

Yargı yetkisi içindeki konularda Bakanlığımız tarafından kurumsal görüş oluşturulması söz konusu değildir. Bilgi notu
içinde yer verilen değerlendirmelerin Yargıtay içtihatlarıyla da uyumlu olmadığı anlaşılmıştır."
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